

ЧЕТВЕРТАЯ ГОДОВЩИНА СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Завтра колхозники района совместно со всем народом нашей страны отмечают замечательную дату — четвертую годовщину стахановского движения.

Стахановское движение — это одно из наиболее ярких проявлений высшей политической сознательности и активности советского народа. Оно ускоряет переход от социализма к коммунизму и обеспечивает победу коммунизма над капитализмом. Это движение знаменует собой революцию в методах труда всех отраслей народного хозяйства. Именно оно опрокинуло устаревшие технические нормы и поднимает производительность освобожденного человеческого труда на недостижимую для капитализма высоту.

Троцкистско бухаринские наемные фашисты всячески пытались сорвать работу стахановцев и затормозить рост стахановского движения, как огромной силы социализма. Доблестная советская разведка уничтожила основные вражеские гнезда. Выкуривая притаившихся врагов из сапотайных нор, решительно ликвидируя последствия их вредительства, мы открываем новые просторы для стахановского творчества, для дальнейшего расцвета социалистической экономики.

Комбайнер тов. Будич, работая в колхозе им. Сталина, Майского сельсовета, усовершенствовал комбайн, который способен при любых условиях убирать хлеб. Знатный комбайнер тов. Занкин на сепе двух «Сталинцев» убирает до 72 гектаров в день. Вязальщица тов. Симанова А. из колхоза «Смычка» навязывает по 1140 снопов в день, а тов. Трефилова А. — по 1200 снопов. Таких примеров новаторов, подлинных патриотов нашей родины в районе немало. Они все свои знания и силы отдают на благо цветущей родины.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которую каждый день осматривают десятки тысяч посетителей, демонстрирует перед всем миром силу колхозного строя, силу коллективного труда, основанного на современной технике.

«Наша деревня окончательно освободилась от помещиков и кулаков, от всяких эксплуататоров. В нашей деревне нет больше и крестьянской бедноты, которая недавно еще составляла треть крестьянской массы, а до революции составляла больше половины крестьянства. Мы навсегда освободились и от этого спутника старого, буржуазно помещичьего государства. Крестьяне-колхозники трудятся теперь только для себя самих»

ЗАКОНЧИМ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ К ПЕРВОМУ СЕНТЯБРЯ

Наш коллектив колхоза „2-й большевистский сев“, Егоровского сельсовета, в стахановскую пятидневку добился высокой производительности труда.

На 25 августа наш колхоз убрал 55,7 процента хлебов, а за стахановскую пятидневку, т.е. к 1 сентября заканчивает косовицу

для своего благополучия и счастья». (В. М. Молотов).

В великом смотре побед социалистического сельского хозяйства участвует в этом году свыше 155 800 передовиков, знатных людей колхозов, МТС и совхозов. Это — герои и героини колхозного строя, которыми так богата теперь наша страна. Колхозное крестьянство, строящее новую жизнь, работающее во славу своей родины, работающее для своего благополучия, проявляет подлинный трудовой героизм.

Передовые колхозы нашего района и колхозники также принимали участие во всесоюзном смотре, а сейчас развернули соревнование за достойную встречу четвертой годовщины стахановского движения и за право участия на Всесоюзной выставке в будущем году. Это — колхоз «Заря», Устюжанинского сельсовета, который на 25 августа убрал хлеба на 58,3 процента, «2-й большевистский сев», Егоровского сельсовета. — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, убрал уже больше половины хлебов. Прекрасно убирают обильный урожай колхозы им. Ворошилова, им. Ленина и «Труд».

В этом году трудящиеся празднуют четвертую годовщину стахановского движения в такой момент, когда избранные народом, собравшись на внеочередную Сессию Верховного Совета СССР обсуждают законы о сельскохозяйственном налоге и всеобщей воинской обязанности и ратификации договора о ненападении между Германией и Советским Союзом. Эти законы имеют крупнейшее внутреннее и международное значение.

Колхозники нашего района ознаменовывают Сессию Верховного Совета и годовщину стахановского движения стахановской производительностью в уборке сталинского урожая в стахановскую пятидневку.

Четыре года тому назад, в канун Международного Юношеского Дня, Алексей Стаханов в честь праздника молодежи установил рекорд, положивший начало могучему движению масс. За эти четыре года колхозное крестьянство в рядах стахановского движения показало свое умение бороться за социалистическую производительность труда, за благо и счастье своей родины.

В канун 25 летия Международного Юношеского Дня колхозники нашего района еще выше поднимут знамя социалистического соревнования. Развернув шаре стахановское движение, колхозное крестьянство нашего района достойно завершит хозяйственный год и образцово подготовится к будущему.

всех хлебов и за эту же пятидневку выполним сентябрьский план госпоставок и натуроплаты МТС на 50 процентов и заскирдуюм 70 процентов всех скошенных хлебов.

Сосипатров, Антипенко, Белова, Звонраева, Жеребцов и другие.

Внеочередная Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Дневник заседаний Сессии 28 августа 1939 года

В Совете Союза

28 августа в Большом Кремлевском дворце начала работу внеочередная четвертая Сессия Верховного Совета СССР.

В два часа дня состоялось открытие Сессии Совета Союза. Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и многочисленные гости появление за столом президиума председателя Совета Союза депутата Андреева А. А. заместителя председателя Совета Союза депутата Лысенко Т. Д., а в ложах — руководителей партии и правительства, членов Президиума Верховного Совета СССР и народных комиссаров.

Присутствовали члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

Председательствующий депутат Андреев А. огласил перечень вопросов, внесенных Совнаркомом СССР на рассмотрение внеочеред-

ной четвертой Сессии Верховного Совета.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. проект закона о сельскохозяйственном налоге;
2. проект закона о всеобщей воинской обязанности;
3. ратификация договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

По предложению депутата Кузнецова И. А. Совет Союза решает доклад о проекте закона о сельскохозяйственном налоге заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом первое заседание Совета Союза заканчивается.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР открылась Сессия Совета Национальностей.

УБИРАТЬ ХЛЕБ ПРИ ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ

10 процентов к плану — не предел

В стахановскую пятидневку колхозники, рабочие МТС и совхозов нашего района по-большевистски включились в новую волну социалистического соревнования.

Колхозники колхоза «20 лет Октября» (председатель тов. Коновалов) с первого же дня стахановской пятидневки в корне перестроили свою работу на уборке урожая они мобилизовали все, что было в их распоряжении и стали выполнять более десяти процентов к плану.

Если 10 процентов к плану посева у них составляет 70 гектаров, то они убирают 75—78 гектаров в день. Результатом хорошей работы является развернувшееся социалистическое соревнование среди колхозников в честь четвертой годовщины стахановского движения. Комбайнеры тт. Хаванский, Немков и тракторист т. Жигунов И. на сепе двух «Сталинцев» убирают до 60 гектаров. Их комбайны работают безотказно.

Широко развернулось социалистическое соревнование среди вязальщиц. Так, например, вязальщицы тт. Лычева Д., Немкова Т., Казакова Т. и другие, соревнуясь между собой, навязывают по 1000 и более снопов.

Косильщики на простейших машинах: тт. Кулагин С., Гурин П., Казаков выполняют нормы от 150 до 200 процентов.

В беседе с председателем колхоза т. Коноваловым он заявил: «Мы добились выполнения 10 процентов к плану, но это для нас не предел, и на основе стахановского движения добьемся 12—13 процентов к плану ежедневной уборки урожая. К этому у нас все возможности есть».

М. Иванов.

Пример тов. Головачевой стал достоянием всего колхоза

В колхозе «Красный путилевец», Тарабаринского сельсовета, 63-летняя колхозница Головачева У. Ф., включившись в стахановскую пятидневку на уборке урожая, взяла на себя обязательство выполнять нормы на вязке снопов ежедневно на 150 процентов и вызвала всех вязальщиц на социалистическое соревнование.

Свое обязательство т. Головачева оправдала на деле. За последние 4 дня она выполняла норму в среднем ежедневно на 170 про-

центом. В отдельные дни т. Головачева связывает по 1200 снопов вместо нормы 600 снопов.

Пример высокой производительности труда Устины Филипповны Головачевой стал широким достоянием для всех колхозниц колхоза «Красный путилевец». На этом колхозе не стало больше людей не выполняющих нормы выработки, каждый колхозник на своей работе перевыполняет нормы.

А. Кочетков.

Комбайнеру тов. Иванову не создают условий в работе

В колхозе „Красная площадка“ комбайновый агрегат тов. Иванова, включившись в стахановскую пятидневку, добился неплохих результатов. Тов. Иванов убирал комбайном „Коммунар“ 8—10 гектаров ежедневно, а в первый же день стахановской пятидневки он убрал 18 гектаров овса при урожайности 25 центнеров с гектара.

Коллектив агрегата горит единым желанием — как бы быстрее убрать богатейший урожай и не допустить ни малейших потерь. Но энтузиазм коллектива не поддержало руководство колхоза, которое за так называемыми „техническими неполадками“ скрывает свой «стиль» работы.

В беседе комбайнер тов. Иванов с тревогой говорит:

«Мой агрегат давно уж был готов к работе с полной нагрузкой, но ввиду „зеленых“ настроений руководителей колхозов, комбайн стоял. Мне стыдно становится от своих товарищей, что я от них отстал. Надо сказать, что мой агрегат еще не работал ни

одного дня с полной нагрузкой полный рабочий день. Вот, например, 27 августа долго стоял потому что не шел трактор 28 августа до 11 часов дня стояли из-за отсутствия бензина, таких дней наберется очень много.

Несмотря на это тов. Иванов заявил:

«Я добился того, что вместо нормы на „Коммунар“ 8 гектаров убирал 18. Но это далеко не предел, если будут созданы все условия в работе, мы, безусловно, уберем 20—25 гектаров в день».

«Судьба», постигшая товарища Иванова, — не единственный случай в Байкаимской МТС. Здесь более двух десятков комбайнов ежедневно простаивают по «техническим неполадкам». Воды к комбайнам не подвели — комбайн стоит. Десятками часов комбайновые агрегаты простаивают из-за несвоевременной доставки горючего и отвозки зерна из-под комбайна. В общем комбайн, как говорят, простаивает по поводу и без всякого повода. А. М.

ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Партийно-кандидатская группа в Новопокасминском сельсовете выросла до 7 человек. Секретарь первичной парторганизации тов. Астудин со всеми коммунистами и 10 комсомольцами организовал изучение «Братского курса истории ВКП(б)». Пропагандист тов. Никитин регулярно проводит занятия в кружке. Слушатели к урокам готовятся, составляют конспекты по той теме, которую они изучают. Занятие проходит при активном участии слушателей. Затем тов. Никитин делает вывод по данной теме и указывает, кто и как усваивает материал.

Далеко не так дело обстоит в драченинской парторганизации (секретарь первичной организации Худяшевской МТС тов. Варенов) и при территориальной парторганизации

(секретарь первичной парторганизации Шариков). Здесь не изучают «Братский курс истории ВКП(б)».

Эта сезонщина привела партийные организации к провалу агитационной и пропагандистской работы. Они второй год изучают вторую главу «Братского курса истории ВКП(б)» и не изучают никаких материалов текущей политики. Сейчас по всей стране проходит подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся. Колхозники требуют, чтобы с ними проводили разъяснительную работу, а здесь еще не оборудован агитпункт и не организован агитколлектив, поэтому нечего и говорить о плодотворной массово-разъяснительной работе среди колхозников в этих парторганизациях.

Седлов.

АГИТПУНКТ БОЛЬШЕ НЕ СУЩЕСТВУЕТ

Клуб в колхозе «Зеленый луч» был единственным культурным учреждением в Новогородском сельсовете. Здесь комсомольцы и беспартийная молодежь проводили культурно-массовую работу, колхозники часто смотрели кинокартины, а в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР в нем был хороший агитпункт.

Но в начале года это учреждение

было ликвидировано. Председатель колхоза тов. Поляков, не взирая на возражение комсомольской организации и колхозников, продал клуб сельпо под магазин. Помещение под клуб не подыскали. За неимением помещения кинокартины часто отправляют обратно. Агитпункта больше не стало. Молодежи негде стало развлекаться.

Давыдов.

Не оборудован красный уголок

На ферме № 3 совхоза Ленин-уголь имеется прекрасное здание, предназначенное для красного уголка, но беда в том, что это помещение не приведено в надлежащий порядок. Необходимо произвести перестилку полов и побелку стен.

Кроме того, чтобы рабочие имели

возможность культурно отдохнуть, надо иметь газеты, журналы и библиотеку. Но почему-то директор совхоза т. Григорьев на все это смотрит сквозь пальцы, а заведующий фермой т. Бахарев отговаривается тем, что не отпускают средств.

Катаев.

В ПОИСКАХ АГРОНОМОВ

В большинстве колхозов района имеются семенные или сортовые посевы. За сохранение сортового и семенного зерна отвечают непосредственно председатели колхозов, однако, не в меньшей степени несут ответственность и агрономы МТС. Они должны повседневно помогать руководителям колхозов, давать указание о подработке, просушке и хранении сортового зерна, но беда в том, что их не найдешь.

В колхозе «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, намолочено больше 1000 центнеров сортового овса

и около 300 центнеров пшеницы. Все это зерно требует немедленной просушки, а председатель колхоза тов. Будников от агрономов не получал никаких указаний.

В Чесноковском сельсовете участковый агроном т. Ворожищев имеет постоянную квартиру, но в колхозе никогда не бывает, а старший агроном Худяшевской МТС т. Антипенко всегда проезжает мимо.

После этого напрашивается вопрос, до каких пор будут продолжаться поиски агрономов Худяшевской МТС?

Сивянов.

Интервью товарища Ворошилова об англо-Франко-советских военных переговорах

Сотрудник «Известий» обратился к главе советской военной миссии товарищу Ворошилову с рядом вопросов, на которые товарищ Ворошилов дал следующие ответы:

ВОПРОС. Чем закончились переговоры с военными миссиями Англии и Франции?

ОТВЕТ. Ввиду вскрывшихся серьезных разногласий переговоры прерваны. Военные миссии выехали из Москвы обратно.

ВОПРОС. Можно ли знать, в чем заключаются эти разногласия?

ОТВЕТ. Советская военная миссия считала, что СССР, не имеющий общей границы с агрессором, может оказать помощь Франции, Англии и Польше лишь при условии пропуска его войск через польскую территорию, ибо не существует других путей для того, чтобы советским войскам войти в соприкосновение с войсками агрессора. Подобно тому, как английские и американские войска в прошлой мировой войне не могли бы принять условия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции, если бы не имели возможности оперировать на территории Франции, так и советские вооруженные силы не могли бы принять участия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции и Англии, если они не будут пропущены на территорию Польши.

Несмотря на всю очевидность правильности такой позиции, французская и английская военные миссии не согласились с такой позицией советской миссии, а польское правительство открыто заявило, что оно не нуждается и не примет военной помощи от СССР.

Это обстоятельство сделало невозможным военное сотрудничество СССР и этих стран.

В этом основа разногласий. На этом и прервались переговоры.

ВОПРОС. Не говорилось ли во время переговоров о помощи Польше сырьем и военными материалами?

ОТВЕТ. Нет, не говорилось. Помощь сырьем и военными материалами является делом торговли, и для того, чтобы давать Польше сырье и военные материалы, вовсе не требуется заключения пакта о взаимопомощи и тем более военной конвенции. США, как и ряд других государств, не имеют с Японией никаких пактов о взаимопомощи или

военной конвенции, однако, они уже два года продают японцам сырье и военные материалы, несмотря на то, что Япония в состоянии войны с Китаем. Во время переговоров речь шла не о помощи сырьем и военными материалами, а о помощи войсками.

ВОПРОС. Дипломатический обозреватель газеты «Дейли геральд» пишет, что военные миссии Англии и Франции будто бы спросили советскую миссию, готов ли СССР снабжать Польшу самолетами, боеприпасами и держать в готовности на границе Красную Армию, а советская военная миссия будто бы ответила на это предложение: «Немедленно после начала войны оккупировать Вильно, Новогрудек на северо-востоке, а также Львовское, Тернопольское и Станиславское воеводства на юго-востоке, что из этих районов Красная Армия могла бы оказать полякам военную помощь, если это потребуются».

Как вы смотрите на это заявление дипломатического обозревателя «Дейли геральд», соответствует ли оно действительности?

ОТВЕТ. Это заявление является от начала до конца лживым, автор его — наглым лжецом, газета, поместившая это лживое заявление своего дипломатического обозревателя, — клеветнической газетой.

ВОПРОС. Агентство Рейтер по радио сообщает: «Ворошилов сегодня заявил руководителям английской и французской военных миссий, что ввиду заключения договора о ненападении между СССР и Германией, Советское правительство считает дальнейшие переговоры с Англией и Францией бессмысленными».

Соответствует ли действительно сти это заявление агентства Рейтер?

ОТВЕТ. Нет, не соответствует действительности. Не потому прервались военные переговоры с Англией и Францией, что СССР заключил о ненападении пакт с Германией, наоборот, СССР заключил пакт о ненападении с Германией в результате, между прочим, того обстоятельства, что военные переговоры с Францией и Англией зашли в тупик в силу непреодолимых разногласий.

(ТАСС)

Заявление Ллойда Джорджа

Известный английский политический деятель Ллойд Джордж, излагая свою точку зрения на создавшееся положение после заключения советско-германского договора, заявил: «Английское правительство поставило страну в такое положение вследствие своей политической неспособности. Его поведение в отношении к России было провокационным, невероятно глупым. В палате общин общественности следовало бы сообщить факты, так как серьезнейшая задача вывести страну из этого запутанного и тяжелого положения оказалась порученной тому самому правительству, которое привело нас к этому положению. Ему не по плечу эта задача. Страна должна была быть информирована о ходе переговоров с Россией, о причинах провала. Вся история с англо-советскими переговорами говорит о преступной неспособности правительства».

(ТАСС)

Отставка правительства Хиранума

28 августа состоялось экстренное заседание японского кабинета министров, на котором обсуждалось положение в связи с заключением германо-советского пакта о ненападении. В результате этого заседания было принято следующее решение, опубликованное в экстренном выпуске газеты «Ниппон синбун»: «Кабинет Хиранума принимает на себя ответственность за то огромное влияние, которое оказало на японскую внешнюю политику заключение пакта о ненападении между Германией и СССР. Вследствие этого сегодня на экстренном заседании кабинет министров решил выйти в отставку в полном составе».

Император Японии поручил генералу Абэ сформировать кабинет министров.

(ТАСС)

Мобилизация в Бельгии

7 августа в Бельгии опубликован декрет о мобилизации армии.

(ТАСС)

М. С. Бурлаков —

исполняющий обязанности председателя облисполкома

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание. Начало см. в №№ 12, 13)

Колоссальная работа предстает в части напечатания избирательных бюллетеней. Их нужно более 7 миллионов экземпляров. В них со всей тщательностью должны быть обозначены десятки тысяч различных кандидатов в депутаты. Советы и исполкомы должны тщательно продумать вопрос подготовки избирательного бюллетеня.

* * *

Советы — политическая основа СССР. Они «...являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении им...» (Сталин). Советы — подлинно народная, народом избранная, им сменяемая, от народа всецело зависящая власть.

Оказывая огромную практическую помощь советам, массы избирателей становятся все более требовательными к работе органов власти. Обучая массы делу государственного управления, советы в то же время сами должны учиться у масс, прислушиваться к голосу народа. Одной из важнейших форм связи советов с массами является отчетность депутатов и советов перед избирателями. Наш советский депутат постоянно связан с избирателями, систематически перед ними отчитывается и в любое время может быть ими отозван, если он не оправдывает доверия избирателей.

В период подготовки к выборам должна быть проведена широкая отчетность советов о своей работе, и отчетность отдельных депутатов.

Избиратели спросят своих депутатов, как они боролись за выполне-

ние решений партии и правительства, как они организовывали на это массы трудящихся. Все недочеты в работе советов и отдельных депутатов должны быть взяты под огонь критики и немедленно приняты меры к устранению всех недостатков с тем, чтобы в результате выборов решительно улучшились вся работа советов, качество их руководства, улучшилась работа по выполнению хозяйственных задач в каждом районе, городе, селе.

В настоящее время отчетность советов и отдельных депутатов организована неудовлетворительно.

За второе полугодие 1938 г. в Новосибирске отчиталось перед избирателями только 39 депутатов из 359, а за первое полугодие 1939 г. отчеты не проводились совсем.

В результате осуществления демократической избирательной системы неизмеримо повышается активность трудящихся и все чьим слухом населения вовлекаются в управление государством.

Большинство советов и исполкомов правильно поняло, что введение Сталинской Конституции требует решительного изменения форм и методов работы, усиления связи с мас-

сами, улучшения работы массовых органов — секций, депутатских групп, организаций работы по выполнению наказов избирателей.

При городских, поселковых и сельских советах в Новосибирской области организовано 9.560 секций. В них 23.565 членов советов и 89.248 человек привлеченного актива (в том числе 29.983 женщины). Помимо секций организовано 4.088 депутатских групп, в которых работает 10.742 депутата советов и 27.041 человек актива. Это — огромная армия. Но работают секции и депутатские группы в ряде советов крайне неудовлетворительно.

Подготовку к выборам советов депутатов трудящихся необходимо увязывать с улучшением работы советов, секций, депутатских групп, с проверкой того, как выполняются наказы избирателей.

В беседе с Рой Говардом товарищ Сталин говорил:

«У нас немало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся го-

рода и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры... Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти».

Надо учесть эти указания товарища Сталина всем депутатам советов и принять все меры по улучшению и коренной перестройке работы советов. Надо всю деятельность депутата и советов подчинить удовлетворению нужд и запросов избирателей. В этом главное.

(Окончание см. в след. номере)

Зам. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.